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Mémoires d’un casier
Salut! 

J’occupe un espace colossal dans la vie des adolescents et je suis employé presque tout le temps. Innombrables sont les fois que j’ai été témoin des intimidateurs qui enferment d’autres élèves, ou que des manuels donnent la bosse des maths à quelqu’un. 

Hélas, je suis un simple casier, dans un couloir d’une école secondaire. Malgré tout ceci, j’ai entendu que le directeur va me remplacer, ainsi que mes compatriotes de couloir. Avant qu’on m’oublie, j’ai l’intention d’écrire un peu sur ma vie :

J’ai vu le jour en forme de minerais de fer. La majorité du fer au monde est extrait au Brésil, en Australie, en Chine, en Russie et en Inde. Mais moi, mon matériel principal est produit dans « la belle province », le Québec. Au Canada, la plus parts des dépôts de minerais se trouvent aussi au Labrador et en Ontario.

Après être prélevé du sol, on m’envoie sur un tapis roulant, qui m’emmène éventuellement aux chalands, pour finalement être expédié à aciérie. Un voyage digne d’une montagne russe!

Rendu à l’aciérie, on me jette dans une fournaise à arc électrique ainsi que de la mitraille et du charbon. Le charbon, lui, est un voyageur des Appalaches, ou il a été accumulé. À l’échelle mondiale, m’a t-il expliqué, le charbon est principalement excavé aux Etats-Unis, en Russie, en Chine, et en Océanie. La plus grande concentration canadienne de ce minéral serait dans l’ouest de l’Alberta.

En revanche, la mitraille destinée pour le recyclage, a déjà vue de meilleurs temps. Après me faire pelleter de boîtes de conserves, j’ai faillit me faire écraser par un châssis d’auto! Aïe! C’était un véritable bain tourbillon à 1200oC. 

Présentement, je suis un tas fondu, avec le charbon collé sur moi. Le pire, c’est qu’il a commencé à m’énerver. Il m’empêchait de créer des liens solides avec le reste du métal. C’était un soulagement quand on s’est fait transféré dans une autre fournaise pour de se faire pomper d’oxygène afin d’enlever ce minerai encombrant puis-ce qu’il affaiblissait le produit final.

Enfin, je me suis fait couler dans un géant moule à lingots. Le tracas a commencé au roulage. On m’a chauffé, écrasé pour que je devienne une feuille et ensuite embobiné, tel un géant ruban métallique. Par après, on m’a galvanisé. 

La galvanisation est le processus dans lequel on lamine un métal avec un métal différent. Dans ce cas ci, c’était du zinc pur liquide, pour que je ne rouille pas. Je me suis fait déroulé et tournoyé sur encore plus de rouleaux à la manière d’une gigantesque imprimante. En tout cas, tout ce tournage, embobinage et roulage me donnaient un haut-le-cœur. 

Le laminage s’est passé vite : je n’ai resté que quelques secondes dans le bain de zinc, mais c’était assez pour recueillir quelques informations sur cet autre métal qui sera désormais fixé sur moi.

Le Canada occupe la 1e place dans la production du zinc, avec une estimation de 1 009 571 tonnes en 2001. Les mines fonctionnelles aujourd’hui se trouvent dans la Colombie-Britannique, dans le Saskatchewan, au Manitoba, en Ontario, au Québec, au Yukon, au Nunavut et dans les Territoires du Nord-Ouest. Le zinc est également produit en Chine, en Australie, au Pérou et aux Etats-Unis.

Je suis maintenant de l’acier galvanisé. Tandis qu’on m’embobine, je ne fais qu’admirer le patron créé par le zinc qui avait l’air du givre sur les fenêtres les matins d’hiver. Sur ce, on m’envoie à la compagnie de casiers.

Des ouvriers me déchargent sur un nouveau tapis roulant et procèdent à me poinçonner, plier, souder et afin que j’aille l’air d’un casier. La touche finale consistait d’une bonne couche de peinture d’émail avec de l’uréthane. 

Cette couverture solide est faite principalement de pétrole, elle même produite principalement en Arabie Saoudite. Les autres producteurs majoritaires de ce minéral organique sont la Russie, les Etats-Unis, l’Iran et le Mexique. En 2008, le Canada s’est classé en 7e position en termes de la production du pétrole avec des dépôts massifs en Alberta, dans les sables bitumineux. 

Finalement, on me transporte à l’école, ou je suis prêt pour le premier usage.

Et puis, qu’est ce que tous ces minéraux ont en commun avec la vie quotidienne d’un canadien? Beaucoup!

· Le fer, sous forme d’acier est utilisé pour bâtir des édifices : il forme presque tous les supports.

· Le charbon, est utilisé dans les crayons, un objet indispensable à l’école.

· Le zinc est utilisé dans les piles électriques.

Il y en a bien plus que ça, mais je n’ai plus d’idées. En tout cas, je vous récrierais plus tard, probablement de l’aciérie, en train de recommencer le cycle du métal. Prochainement, peut être que je vais être une voiture? Un avion? Une fusée? 

Vive le recyclage et à l’aventure!

Ciao!


